

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Махмудова Абуязида Руслановича на тему «Развитие управленческого учета инвестиций на создание инновационных продуктов в сельскохозяйственных организациях», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика

Инвестиционная и инновационная проблематика достаточно широко и полно представлена в специальной литературе общеэкономического характера. Значительно меньше, в иной терминологии и в другом контексте, инвестиционная и инновационная активность коммерческих организаций рассматривается, исследуется и обсуждается по оценкам эмпирических результатов в источниках учетного профиля. Особенно значительные пробелы в разработке такой проблематики характерны для инновационно - инвестиционной деятельности организаций в сельскохозяйственном сегменте. Еще меньше научных работ в области практически ориентированного инкорпорирования учетной системы инвестиций и инноваций в многофункциональную управленческую практику. В отмеченном выше смысле следует воспринимать выполненную соискателем научную разработку не только своевременной, важной, но и актуальной в смысле поиска обоснованных конструктивных решений информационного сопровождения инновационного сельскохозяйственного бизнеса.

В автореферате соискателем ясно представлена авторская позиция по вопросу формирования объектов учета и использования счетного моделирования инвестиционной и инновационной деятельности не только в разрезе накопления информации в ключевых звеньях ее процессов, но и в виде структурированных данных для принятия функционально разнообразных управленческих решений. Отметим особо то обстоятельство, что в автореферате представлено оригинальное и обоснованное системное описание организации учета производственных инвестиций и инноваций адаптированных к функциональным информационным запросам лиц

принимающим управленческие решения. Содержание автореферата позволяет сделать вывод о том, что соискателем достигнута намеченная в исследовании цель и решены внутренне связанные задачи, раскрывающие поставленную цель.

В качестве замечаний следует отметить некоторые моменты:

- соискателем не до конца раскрыт вопрос об использовании счета 97 «Расходы будущих периодов» при закрытии счета 08 «Вложения во внеоборотные активы» субсчет 8 «НИОКР»;

- в работе мало уделено внимания вопросу учета и оценки достаточной эффективности инноваций;

- автору следовало бы раскрыть необходимость дифференцированного учета источников финансирования инвестиций и инноваций с точки зрения анализа и оценки инноваций;

- представленная методическая схема учетной системы инноваций в явном виде не отражает специфику сельскохозяйственного бизнеса; она скорее носит инвариантный характер.

Данные замечания не снижают положительной оценки представленной к защите законченной диссертационной работы А.Р. Махмудова.

В целом автореферат позволяет сделать вывод, о том, что диссертация А.Р. Махмудова на тему «Развитие управленческого учета инвестиций на создание инновационных продуктов в сельскохозяйственных организациях» отвечает требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям (пп. 9-11, 13, 14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением правительства РФ № 842 от 24 сентября 2013 г.), а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – «Бухгалтерский учет, статистика».

Доктор экономических наук, профессор

Сведения об авторе отзыва:

Хорин Александр Николаевич

Хорин А.Н.



Хорин А.Н.

Ученый секретарь
Финансового факультета
Финансового университета

119991, Российская Федерация, г. Москва, ГСП-1, Ленинские горы, д. 49, стр. 1, экономический факультет МГУ им. М.В.Ломоносова, 3-й гуманитарный корпус

тел. (495) 939 -32-97

horin@econ.msu.ru

Московский государственный университет имени М.В. Ломоносова
доктор экономических наук, профессор, профессор кафедры учета, анализа и аудита (экономический факультет)

"23" сентября 2019 года